
CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE – CMMA / REUNIÃO ORDINÁRIA – 
ATA Nº 008/2025. Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco (04/09/2025), às 
quatorze horas (14h), reuniram-se os membros titulares e suplentes do Conselho Municipal de Meio 
Ambiente – conforme lista de presença anexa – sobre a presidência da Sr. José Carlos Raya Nedel  
(Presidente) e secretariado pelo Sr. Edgar de Souza, remotamente via videochamada por meio do 
programa  Google Meet,  para deliberar sobre assuntos gerais. O Sr. Presidente iniciou a reunião 
dando as boas-vindas aos presentes,  conferindo a lista de presença e apresentando a pauta.  Em 
seguida, no primeiro tópico dos assuntos gerais, pontuou sobre os encaminhamentos do Edital de 
Fomento às Ações Ambientais, a ser financiado pelo Fundo Municipal de Meio Ambiente (FMMA), 
destacando  a  possibilidade  de  também  ser  mantido  o  formato  de  análise  dos  projetos 
individualmente fora do edital. A senhora Flavia Biondo (suplente do GESP) solicitou informações 
sobre a participação de membros na Conferência Estadual das Cidades. O Sr. Edgar de Souza fez  
um breve relato a respeito das principais propostas debatidas na referida Conferência quanto ao 
contexto do Meio Ambiente. O Sr. Alexandre Vieira (Ecolar) comentou sobre denúncia a respeito de 
tubulação pluvial na Bosque Lucas Araújo. Os presentes discutiram o assunto e definiram que o 
Conselho aguardará maiores informações das demais instâncias do Executivo sobre o caso para 
então solicitar maiores esclarecimentos. A Sra. Sandra Rodriguês (Cinbalagens) solicitou a fala para 
que se registre nesta ata que o colegiado do CMMA ainda não teve acesso ao extrato do FMMA, 
mesmo já tendo solicitado tal documento diversas vezes. Além disso, ela comentou que o Batalhão 
Ambiental  da  Brigada Militar  (3º  BABM) confirmou a  negativa  sobre  o  recebimento do valor 
previsto  para  o  barco/bote.  A senhora  Sibele  Fiori  (SEPLAN) questionou  se  o  CMMA possui 
autonomia para autorizar o repasse de verbas do FMMA para projetos externos à Secretaria do Meio 
Ambiente.  O  senhor  Ademar  Marques  (Instituto  Ambiental)  discorreu  sobre  a  necessidade  de 
consultar novamente a Coordenadoria de Licitações e Contratos (CLC) para sanar o questionamento 
levantado pela Sra. Sibeli. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião 
e eu, Edgar de Souza (SMAM), lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente.

Edgar de Souza 
Secretário-Geral

José Carlos Raya Nedel 
Presidente
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